

„Сов. музыкант“ № 6 1980. 9 апр.

# ОНИ ЗАЩИЩАЛИ РОДИНУ

На мраморную Доску отличия Московской консерватории золотыми буквами занесено имя композитора, отличного исполнителя и многоопытного педагога доцента по классу тубы Алексея Константиновича Лебедева. Он родился в 1924 году в городе Данков Липецкой области в семье врача. По окончании средней школы был призван в армию. Это было в 1942 году. Его военная судьба — это судьба пулеметчика, воевавшего с немецко-фашистскими захватчиками под Москвой и на Брянском фронте в составе Пролетарской дивизии. В марте 1943 года А. К. Лебедев был тяжело ранен в голову и правую руку. После госпиталя приказом генерала Чернецкого он был назначен в военный оркестр г. Москвы. Службу в армии с 1943 года А. К. Лебедев совмещал с

учебой в музыкальном училище имени Ипполитова-Иванова по классам тубы и теоретическому циклу у доцента А. А. Мутли.

В 1945 году Алексей Константинович поступил в Московскую государственную консерваторию, где полностью раскрылся его исполнительский и композиторский талант. По классу тубы он занимался у и. о. проф. В. А. Щербинина. В 1949 г. окончил Московскую консерваторию с занесением на мраморную Доску отличия. С 1949 года ведет класс тубы в консерватории, а с 1950 года в течение 15 лет работал в оркестре Большого театра.

Алексей Константинович подготовил не одно поколение музыкантов. Его ученики играют в лучших оркестрах страны.

А. К. Лебедев занимался по композиции у Ракова и Месснера.

Следует отметить его концерт для тубы с оркестром «Концертное allegro» для тубы и фортепиано. Он — автор Школы для тубы в двух частях; автор ряда сочинений и переложений для тубы и камерного ансамбля. Наряду с классом тубы ведет также и класс камерного ансамбля

А. К. Лебедев награжден многими медалями. В настоящее время он член профбюро оркестрового факультета.

В канун 35-й годовщины Великой Победы сердечно поздравляем дорогого фронтовика — Алексея Константиновича Лебедева и от всей души желаем ему крепкого здоровья и дальнейших творческих и педагогических успехов.

**Ю. Г. ЯГУДИН,**  
профессор.